
Создание брошюры в программе Adobe InDesign 
«Путеводитель по достопримечательностям Казани» 

 
1. Создаем новый документ, используя команду Создать и вводим следующие параметры, 

указанные на фото 
 

Ширина документа 195 мм, высота – 150 мм, 4 страниц, разворот, поля – 10 мм, выпуск за обрез – 
5 мм. 

Вот так будет выглядеть ваш документ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Создадим модульную сетку, чтобы было удобно располагать текстовый и иллюстрационный 

материалы.  
Для этого перейдем на страницу-шаблон (А-шаблон – применяется автоматически ко всем 
страницам), нужно два раза щелкнуть на А-шаблон в палитре Страницы  
 Для справки: Если у вас нет палитры Страницы на экране, для этого открываете меню Окно-
Страницы (F12)  
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Чтобы убедиться, что вы действительно находитесь на странице-шаблоне, слева внизу на строке 
состояния будет отображаться А-шаблон, см. на фото  

-Выбираем команду Меню Макет-Создать направляющие 

        
 

-Вводим следующие параметры: 

      
Результат:  

 
 
 

 

 

 

  



Оставаясь на странице-шаблона задаём цвет страницам.  

Берём инструмент «Прямоугольник» (M) и создаём форму по размерам страницы, затем задаём ей 
цвет: #eae0cd и копируем на вторую страницу.  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Переходим на страницу документа, для этого два раза щелкаем на странице 1. Убеждаемся, что 
находимся на 1 странице, внизу слева на строке состояния у вас отображается 1 и на палитре 
Страницы текущая страница выделена. 

 
Теперь приступаем непосредственно к размещению текста и фото.  
 

Чтобы поместить весь текст в документ, выполняем команду Меню Файл – Поместить (Ctrl+D), 
выбран нужный текстовый файл из папки, нажать Открыть, появится указатель мыши в виде 
текстового блока, щелкаем в левом верхнем углу первой страницы зажав клавишу Shift. 



 

 

Чтобы текст оказался на своих страницах, ставим курсор перед цифрой 1 и выполняем команду 
Меню Текст – Вставить символ перехода – Конец страницы или комбинацию клавиш Ctrl+Enter (на 
цифровой клавиатуре) 

 
И так поступаем с остальным текстом.  



Результат:   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Теперь поработаем с текстом:  
Создадим стили абзаца для текста (заголовок, основной текст, цена)/ Для этого открываем Меню 
Окно- Стили –Стили абзаца (F11) 

     
 
Нажимаем в правом верхнем углу на кнопку дополнительного 
меню и выбираем команду - Новый стиль абзаца 
 
 

 

 

 

 

 



Задаем имя нашему стилю и выбираем нужные параметры: Шрифт, размер, начертание, 
выравнивание, цвет символов и т.д. на ваше усмотрение. Стиль можно будет редактировать, если вам 
что-то не понравилось. 

 

Создаем нужные стиля для текста, а затем применяем к тексту.  
 
Результат:  

 

Теперь приступаем к размещению фотографий, для этого рисуем прямоугольный фрейм в нужном 
месте и помещает в него картинку, с помощью прямого перетаскивания или Меню Файл – 
Поместить. Результат будет одинаковый. 



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
На следующей странице для разнообразия можно поместить картинку под обрез или по краям 
страницы.  
Например: 

 

 

 

 

 

 



В этом случае нужно будет выбрать из Меню Окно-Обтекание текстом, обтекание по 
ограничительной рамке и отступ 6 мм справа или слева соответственно.  

Результат: 

 

 

Следующим этапом нужно поставить нумерацию страниц, для этого переходим на страницу-шаблон 
создаем новый слой (Меню Окно –Слои или F7) и рисуем текстовый блок на левой странице-
шаблоне и выполняем команду Меню Текст –Вставить специальный символ-Маркеры-Номер 
текущей страницы, появится буква А.  

Можно выполнить выравнивание по центру, увеличить размер кегля, поставить линии абзаца сверху 
и снизу, на ваше усмотрение. Тоже самое выполняем на правой странице-шаблоне или зажимаем 
клавишу Alt и перетаскиваем. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вот что должно получится:  

 

Переходим на страницы и видим, что появились номера страниц.  

 
Основа нашего внутреннего блока готова, осталось проредактировать, добавить авторскую графику и 
сохранить.  

 Авторскую графику можно добавить 2 способами:  
Рисовать в самой программе InDesign, с помощью инструментов «Прямоугольник» (M), «Карандаш» 
(N), «Перо» (P), «Линия» (\). 
Рисовать в программе Illustrator и сохранить в формате, который предложен в задании.  
  
Вот что в итоге получилось  
 
 
 
 



  

 

 
 



Для просмотра сохраняем документ Меню-Экспорт (Ctrl + E), Тип файла –Adobe Pdf печатная 
версия, далее выбираем Развороты – Экспорт. 

 

 

Результат:  

Внутренний блок брошюры готов!  
 

Теперь приступаем к оформлению обложки.  
 
Обложка оформляется таким же способом, как и внутренний блок, только создается 4 страницы в 
документе.  
Вот что получится:  

 



 

 
  

 
 


